

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّيْتِعَنَّاكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ

پندرہ شنبہ

فی پریچر

ربوہ

الفضل

جلد ۲۸ ۱۲ ربوہ ۱۳۳۸ھ ۱۲ ستمبر ۱۹۵۹ء نمبر ۲۱۶

قومی خدمت کیلئے مسلسل تہذیبی اور پورے ایشیا سے کام کریں

قائد اعظم کے یوم وفات پر صدر پاکستان جنرل محمد یوب خان کا پیغام
کراچی ۱۱ ستمبر۔ قائد اعظم کے گیارہویں یوم وفات پر صدر پاکستان جنرل محمد یوب خان نے
اپنے پیغام میں اہل پاکستان سے اپیل کی ہے کہ وہ قومی خدمت کے لئے مسلسل تہذیبی اور
پورے ایشیا سے کام کریں تاکہ پاکستانی قوم کو عظمت کی اس ہندی تک پہنچایا جاسکے
جس کے قائد اعظم تھے۔

صدر ایوب نے اپنے پیغام میں کہا ہے۔ ہم آج باہرے قوم قائد اعظم محمد علی جناح کو تواج
حقیقت پیش کر رہے ہیں۔ ہم نے گیارہ سال قبل ان کی رحلت کا سدھ اٹھایا تھا۔ لیکن ہمارے
دلوں میں ان کی یاد بدستور قائم اور ہمارے جوصلے بلند کرنے کا موجب ہے۔ قائد اعظم نے ایک
مرتبہ فرمایا تھا۔ ہم نے پاکستان کی جنگ
آزادی جیت لی ہے۔ لیکن اس آزادی کے
تحفظ اور پاکستان کو مضبوط اور ٹھوس
بنیادوں پر استوار کرنے کی جدوجہد ابھی تک
جاری ہے۔ اگر ہم ایک عظیم قوم کی حیثیت
سے زندہ رہنا چاہتے ہیں۔ تو اس جدوجہد
کو ہمیں کامیابی سے پایہ تکمیل تک پہنچانا
ہوگا۔ اس لئے آئیے ہم آج پھر یہ جہد کریں
کہ ہم اپنی قوم کی خدمت کے لئے مسلسل اؤ
بے لوث کام کریں گے۔ اور اسے اسی ہندی
تاک پہنچائیں گے جو کہ قائد اعظم تھے
صرف اسی صورت میں ہم اپنے آپ کو بانی پاکستان
کے عظیم ورثہ کے اہل ثابت کر سکیں گے۔

آکسفورڈ ڈکشنری ضبط کر لی گئی
کراچی ۱۱ ستمبر۔ کراچی کے ایڈیٹر
مشیر افضل نے کتب آکسفورڈ ڈکشنری
کے چوتھے نظر ثانی شدہ ایڈیشن کو معترض قرار
دے کر یہ حکم دیا ہے کہ ملک بھر میں اس
ڈکشنری کی ساری جلدیں ضبط کر لی جائیں۔
ایک اعلان میں کہا گیا ہے کہ اس حکم کا
اطلاق سارے ملک میں ہوگا۔ اس ایڈیشن
میں پاکستان کو ہندوستان کا حصہ ظاہر کیا
گیا تھا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اہل اللہ بقاء

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

آج صبح ٹانگ میں درد کی تکلیف زیادہ ہے جس کی وجہ سے بے چینی ہے

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد رضا۔ ربوہ

ربوہ ۱۱ ستمبر ۱۹۵۹ء بوقت سوا نو بجے صبح

کل دن بھی حضور کو اصابی ضعف اور بے چینی کی تکلیف رہی۔ نیز بائیں ٹانگ میں درد
کی تکلیف بھی رہی۔ رات نیند آگئی۔ آج صبح ٹانگ میں درد کی شکایت زیادہ ہے جس کے
باعث بے چینی ہے۔

اجاب جماعت حضور کی کمال شغیانی کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

خاکسار۔ (ڈاکٹر) مرزا منور احمد

بوقت سوا نو بجے صبح، ربوہ ۱۱ ستمبر ۱۹۵۹ء

کمپوٹ چین کا طرز عمل سخت تر ہوتا جا رہا ہے

بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو کا بیان

نئی دہلی ۱۱ ستمبر۔ کل پنڈت نہرو نے واجپے سبھاس میں کہا کہ بھارت کے مقابلے میں چین
کا طرز عمل روز بروز سخت تر ہوتا جا رہا ہے۔ بھارت کے واقعات نے چین کو بھارت سے ناراض
کر دیا ہے۔ اور انہی کی وجہ سے چین کی ملٹی بڑھ گئی ہے۔ پنڈت نہرو نے کہا ہے۔ بھارت نے
کہ دلائی لامہ سے بعض غلطیاں سرزد ہوئی ہوں
آپ نے کہا میں نے دلائی لامہ سے کہہ دیا
تھا کہ اقوام متحدہ میں بھارت کا معاملہ پیش
کرنے سے کوئی فائدہ حاصل نہیں ہو سکتا۔
بھارتی وزیر اعظم نے کہا۔ ہماری پالیسی
یہ ہے کہ ٹانگ کو مغرب اور مشرق کی دھڑکنے
سے بالکل الگ رکھا جائے۔ چین کے موجودہ

پاکستان کیلئے ساڑھے ستر لاکھ ڈالر قرض

ڈھاکہ ۱۱ ستمبر۔ جنقرب ڈھاکہ میں حکومت پاکستان اور امریکہ کے ترقیاتی قرضہ فنڈ
کے درمیان ایک معاہدہ ہو جائے گا جس کے مطابق پاکستان کو مشرقی پاکستان کے درمیانی حمل نقل
کو ترقی دینے کے لئے ساڑھے ستر لاکھ ڈالر قرضہ ملے گا۔ جو ۸۴ لاکھ روپیہ کے برابر ہوتے
ہیں۔ امریکہ سے درمیانی نقل و حمل کے لئے
اسی قسم کی کشتیاں حفاظت کا سامان
کی کشتیاں اور دوسری ضروری مشینری خریدی
جائے گی۔ اندازہ یہ ہے کہ اس منصوبے پر ایک
اٹھارہ لاکھ روپیہ صرف ہوگا۔ جس کے لئے
ساڑھے بیڑھے لاکھ روپیے کا زرمبادلہ درکار
ہوگا۔ یہ منصوبہ دو سال تک پایہ تکمیل تک
پہنچے گا۔
پاکستان کی اقتصاد کی کونسل گزشتہ جولائی کے
اجلاس میں اس کی منظوری دے چکی ہے۔
زرمبادلہ کا بڑا حصہ قرض لے کر پورا کیا جائے گا
تاجہ زار کشتیاں دن رات چل سکیں۔
وزیر خارجہ پاکستان انقرہ سے لندن روانہ ہوئے
انقرہ ۱۱ ستمبر۔ مشر منظور قادر وزیر خارجہ
پاکستان انقرہ سے عازم لندن ہو گئے۔
جہاں وہ تین دن تک قیام کریں گے۔

روزنامہ الفضل لہجہ

مورخہ ۱۲ ستمبر ۱۹۵۹ء

خدمت اسلام

(۳)

یہی چیز ہے جو بعض قوموں کے ذہنی ارتقا کے راستہ میں روکاوٹ بن جاتی ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ عموماً مختلف مذاہب کے ماننے والوں میں تنازعات پیدا ہوتے ہیں۔ اور باہم چپقلش رونما ہوتی ہے۔ اور اسی وجہ سے بعض لوگ سرے سے مذہب ہی کے خلاف ہوجاتے ہیں۔ چنانچہ یورپ میں ازمنہ وسطیٰ میں مذہب کے خلاف ہزاری پیدا ہوئی۔ وہ خود بھی لوگوں کی بے پردہی کا نتیجہ تھا۔ اس زمانہ میں مذہب کو سیاسی اقتدار حاصل کرنے کا ایک ذریعہ بنا لیا گیا تھا۔ اور سب کو اپنی طرز پر سوچنے اور عمل کرنے کے لئے مجبور کیا جاتا تھا۔ اور طاقت سے اس کا کیا جانا تھا۔ بعض بھولے بھالے مذہبی لوگ اس کو فرض سمجھتے تھے۔ کہ دوسروں کو بالجبر راہ راست پر لانا ان کا فرض ہے۔ اور راہ راست وہ ہوتا تھا۔ جس کو وہ خود راہ راست سمجھتے تھے۔ اسی طرح بالمقابل فریق بعینہ عمل کرتا تھا۔ جس کا نتیجہ وہ بے پناہ فتنہ و فساد تھا۔ جو اس دور میں یورپ میں برپا ہوا۔ ہزاروں ہزار مختلف فرقوں کے لوگ ایک دوسرے کی شمشیر تصدب سے کاٹ ڈالے گئے۔ پھانسی پر چڑھا دیئے گئے۔ بالمقابل مظلوم فرقے بھی چونکہ اپنے عقائد پر پورا پورا یقین رکھتا تھا۔ اس لئے وہ خوشی خوشی موت قبول کرتے اور اپنے ہتھیاروں کے دلوں پر اپنی شہادت کا ایک گہرا نقش چھوڑ جاتے۔

ان قربانیوں اور ظلم و ستم کے علی الرغم اپنے عقائد پر خوشی خوشی ہتھیار ہوجانے سے ایک حقیقت لازماً واضح ہوجاتی ہے اور وہ یہ کہ کوئی انسان اپنے مذہبی عقائد کو جن پر اس کو پورا پورا یقین ہو چکا ہو۔ حتیٰ الوسع چھوڑنے کے لئے تیار نہیں ہوتا۔ اس کے صرف دو ہی نتیجے ہو سکتے ہیں۔ کہ جس پر ظلم کیا جاتا ہے۔ وہ یا تو بزدلی کی وجہ سے منافقت اختیار کر لیتا ہے۔ اور یا دلیری سے اپنی جان قربان کر دیتا ہے۔ سوچنے والے طبقہ پر اس کا یہ اثر ہوتا ہے۔ کہ وہ مذہب ہی سے بیزار ہوجاتا ہے۔ سیاسی فرقوں کی باہمی دوش کا یورپ میں یہی اثر ہوا۔ اور سمجھدار طبقے نے سیاست کو مذہب سے

الگ کر دیا اور سیکولرزم کی بنیاد ڈالی۔ چونکہ مذاہل میں سیاست کے پاس مختلف فرقوں کو متوازن حدود کے اندر رکھنے کے لئے کوئی عملی اصول نہیں تھا۔ اس لئے برعظیم یورپ میں امن کی فضا قائم کرنے کے لئے سیکولرزم کو اختیار کرنا پڑا۔ یہ دراصل اسلام کے اصول لا اکواہ فی الدین کا اعتراف تھا۔ جو اسلامی رہنماؤں سے حاصل کیا گیا۔ لیکن چونکہ عوام اسلام کے متعلق پادریوں کے پھیلائے ہوئے ذہن کے زیر اثر تھے۔ اسلام ان میں راہ تہ پامکا۔ اور دانایان یورپ نے نت نئے فسادات سے جو مذہب کے نام پر برپا ہو رہے تھے نجات پانے کے لئے سرے سے مذہب کو ہی سیاست سے نکال باہر کیا۔

اگرچہ مسلمان اقوام نے بھی بڑی حد تک اسلام کے حملہ بالا باہمی روادا کی اصول کو نظر انداز نہیں کیا ہے۔ تاہم اس اصول کے عملی پہلو کا کسی نہ کسی طریق سے اظہار کرتے رہے ہیں۔ چنانچہ عیسائی اور یہودی بھی اپنے ہم مذہبوں کے زیر اقتدار رہنے کی نسبت اسلامی اقتدار کو پسند کرتے رہے ہیں۔ تاریخ اسلام میں اس کی بے شمار مثالیں مل سکتی ہیں

آج مسلمان اقوام کو بین الفوق اور اصول پر عمل کرنے کی سخت ضرورت ہے۔ ورنہ جب کہ نظر آ رہا ہے۔ یہاں بھی سیکولرزم کا دور دورا ہو جائے گا۔ اور اس کا نتیجہ لازماً وہی ہوگا۔ بلکہ جو رہا ہے۔ جو یورپ میں ہوا۔ اور جس طرح یورپ کا منجمد طبقہ آج مذہب سے بیزار ہے۔ اور اس کے نتیجے میں اتحاد اور دہریت خرد پارہی ہے اسی طرح یہاں بھی اس کے آثار نظر آ رہے ہیں۔ اس لئے یہ نہایت ضروری ہے۔ کہ مسلمانوں کے مذہبی فرقے اسلام کے اصول لا اکواہ فی الدین پر عمل ہو جائیں۔ اور باہمی تنازعات کی بجائے تہمت و اہمالانہ طریقہ سے اپنے اپنے خیالات کے مطابق خود بھی عمل کریں۔ اور دوسروں تک انہیں سچانے پر آمادہ احاطہ نہ رکھیں۔ اور انہیں سچانے کے بجائے ہتھیاروں اور تصدب کے فراخاندانہ انداز سے حقیقت اور سچائی کو سمجھنے کی کوشش کریں۔ اس کے لئے سب سے پہلا اصولی عمل پر عمل کرنا لازمی ہے۔ وہ یہ ہے کہ دوسرے فرقوں اور خیالات پر تنقید کرتے

وقت پہلے اس بات کا یقین کر لیں۔ کہ وہ فریق متقابل کے صحیح موقف کو سمجھتے ہیں اس کا ایک پہلو یہ ہے۔ کہ جو فریق اپنے عقائد کی کوئی تشریح کرے۔ اور اس کو درست ان لیا جائے۔ اور اس بات پر اصرار کیا جائے۔ کہ اس کا کوئی دیگر مطلب ہے۔

تمام فرقہ دارانہ تنازعات کا جائزہ لیا جائے۔ تو باہمی چپقلش کی ایک بڑی اور بنیادی وجہ یہ نظر آئے گی کہ ایک فریق جو اپنے معتقدات کی تشریح کرتے ہیں اس کو تسلیم نہیں کیا جاتا۔ بلکہ اپنی تشریح پر اصرار کیا جاتا ہے۔ یہ طریق نہ صرف یہ کہ باہمی غیر ضروری خراش پیدا کرتا ہے بلکہ اس سے مذہب کا حقیقی مقصد ہی فوت ہو جاتا ہے۔ اور صداقت "معلوم نہیں ہو سکتی۔ اگر تمام مذہبی لوگوں کے پیش نظر "صداقت" معلوم کرنا ہو۔ تو آج ہی تمام مذہبی تنازعات ختم ہو سکتے ہیں۔ کیونکہ

ہر انسان کے پیش نظر صرف صداقت" معلوم کرنا ہو۔ اور وہ عقائد کی چھان بین محض اسی فرض سے کرے۔ تو باہمی تنازعات پیدا ہونے کے لئے کوئی ذریعہ ہی نہیں رہتا اور اگر مذہب کا مقصد دنیا کے سامنے "صداقت" پیش کرنا ہے۔ تو صحیح مذہبی انسان اپنے معتقدات کو بالجبر دوسروں پر ٹھونسنا پسندی نہیں کر سکتا۔ کیونکہ دراصل یہ بات مذہب کی توہین ہے۔ کہ اس کے اصول کسی سے بالجبر منوائے جائیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے امن کے قیام پر بہت زور دیا ہے۔ اور فتنہ و فساد کو قتل سے بھی اس قدر قرار دیا ہے۔ کیونکہ بنجر پوری طرح غور و خوض کے پرلئے عقیدوں کو عام طور پر انسان نہیں چھوڑتا۔ اور اس کے دل میں کوئی انقلاب پیدا نہیں ہوتا۔ بلکہ اگر جبر استعمال کیا جائے۔ تو فساد اور اصرار پیدا ہوتا ہے۔ اس لئے اسلام ایسی فضا پر اصرار کرتا ہے۔ جس میں عقائد پر ذرا سا بھی بے بردی جبر قائم نہ رہے۔

محسن سے مہربان سے تو اور خدا میرا

ادب حضرت مولانا غلام رسول صاحب دہلی

یارب یہ ذرہ ذرہ ہر تجھ پہ خدا میرا
تیرے لئے ہوں نغمہ حمد و ثنا میرا
تجھ سے ہی یہ وجود عدم سے ہوا میرا
ہر لحظہ تربیت سے فنا ہے بقا میرا
اسماء خلق معنی اسماء فیض ہیں
کیا نور معرفت ہے کہ اسرار کھل گئے
ساحل کے ہے بغیر وہ اک بحر بیکراں
ممكن سے بھی مراد ہے احسان و حسن ہی
ہر ممکن و خوب ہے اسرار کا جہاں
ہر راز دارِ بادگہ قدس معرفت
یہ فیض وحی حق ہے یہ منزل بہت ہی
اک حزب انبیاء و رسل ہے جہاں میں
گو فلسفی ہے عقل سے اسکی تلاش میں
قرب و وصال و معرفت و عشق کا ثمر
یارب بفضل خویش یہ سانچہ پلا مجھے
تیرے بغیر فضل کے ہر سحر سے سچ ہے

محسن سے مہربان سے تو اور خدا میرا
تیرے لئے ہوں نغمہ حمد و ثنا میرا
تجھ سے ہی یہ وجود عدم سے ہوا میرا
ہر لحظہ تربیت سے فنا ہے بقا میرا
سارا جہاں فیض سے خداداد بنا میرا
ہر ذرہ سونے مہر ہوا رہنما میرا
یعنی نہیں محاط وہ بے انتہا میرا
ممكن و خوب سے ہی تمنا ہے بنا میرا
عرفان سیر قدس ہوا انتہا میرا
جز ہمت پلے نہ پاسکا وہ ہمتا میرا
جز قول و فعل مل نہ سکے دلیرا میرا
جس کے ذریعہ سے ملے بشک خدا میرا
جز انبیاء نہ پائے گا ہرگز ہما میرا
جنت کے اس نعمت پہ دل ہے خدا میرا
خود منزلِ قریب میں ہوا رہنما میرا
کب کر سکے وہ خلق کرے جو خدا میرا

قدسی بھی دالہ قدس میں داخل نہ ہو سکے
قدوس جب تک کہ بنے حق ناما میرا

وقتِ زندگی کی حقیقت

کلماتِ طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اصطلاحی معنی اسلام کے وہ ہیں جو اس آیت کریمہ میں اس کی طرف اشارہ ہے یعنی یہ کہ بسلی من اسلم و جہہ للہ و هو محسن فلہ اجرہ عند ربہ و لا خوف علیہم و لا هم یحزنون۔ یعنی مسلمان وہ ہے جو خدا تعالیٰ کی راہ میں اپنے تمام وجود کو سونپ دے یعنی اپنے وجود کو خدا تعالیٰ کے لئے اور اس کے ارادوں کی پیروی کے لئے اور اس کی خوشنودی کے حاصل کرنے کے لئے وقت کر دیوے۔ اور پھر نیک کاموں پر خدا تعالیٰ کے لئے قائم ہو جائے اور اپنے وجود کی تمام عملی طاقتیں اس کی راہ میں لگا دیوے مطلب یہ ہے کہ اعتقاد الہی اور عملی طور پر محض خدا تعالیٰ کا ہو جاوے۔

ان آیات پر غور کرنے سے یہ بات بھی صاف اور بدیہی طور پر ظاہر ہو رہی ہے کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں زندگی کا وقت کرنا جو حقیقت اسلام ہے دو قسم پر ہے۔ ایک یہ کہ خدا تعالیٰ کو اپنا محبوب اور مقصود اور محبوب ٹھہرایا جاوے۔ اور اسکی جہاد اور محبت اور خوف اور درجہ میں کوئی دوسرا شریک باقی نہ رہے۔ اور اس کی تقدیس اور تسبیح اور عبادت اور تمام عیب و نیت کے آداب و احکام اور اوسرا اور حدود اور اسمانی تقاضا و قدر کے امور بدل و جان قبول کئے جائیں۔ اور نہایت ہی سختی اور تدبیر سے ان سب سکون اور حردوں اور قانونوں اور تعذیروں کو باادبیت نام سر پر اٹھایا جاوے اور نیز وہ تمام پاک عداوتیں اور پاک معارضوں جو اس کی وسیع قدرتوں کی معرفت کا ذریعہ اور اس کی ملکوت اور سلطنت کے علم مرتبہ کو معلوم کرنے کے لئے ایک واسطہ اور راہ کے آلاء اور نعماء کے پیچھے نئے کے لئے ایک قوی رہبر ہیں۔ بخوبی معلوم کر لی جائیں۔

حق و سچائی قسم اللہ تعالیٰ کی راہ میں زندگی وقف کرنے کی ہے کہ اس کے بندوں کا خدمت اور ہمدردی اور پارہ جوئی اور بار بار دعا اور سچے غمخواروں میں اپنی زندگی وقف کر دی جاوے دوسروں کو آرام پہنچانے کے لئے دکھا اٹھاویں اور دوسروں کی راحت کے لئے اپنے پر رنج گزارا کر لیں۔
اس تقریر سے معلوم ہوا کہ اسلام کی حقیقت نہایت ہی اعلیٰ ہے۔ اور کوئی

انسان کبھی اس شریف لقب الہی اسلام سے حقیقی طور پر لقب نہیں ہو سکتا جب تک کہ وہ اپنا راز وجود مسخ اس کی تمام قوتوں اور خواہشوں اور ارادوں کے حوالہ بخدا کر دیوے۔ اور اپنی انانیت سے مسخ اس کے بیچ لازم کے ہاتھ اٹھا کر کسی راہ میں نہ لگ جاوے پس حقیقی طور پر ایسی وقت کسی کو مسلمان کہا جائے گا کہ جب اس کی غافلہ زندگی پر ایک سخت انقلاب وار ہو کر اس کے نفس امارہ کا نقش ہستی مسخ اس کے تمام جذبات کے مکو تھ مٹ جائے اور پھر اس موت کے بعد محسن اللہ ہونے کے نئی زندگی اس میں پیدا ہو جائے اور وہ ایسی پاک زندگی ہو جو اس میں بجز طاعت خالق اور ہمدردی مخلوق کے اور کچھ بھی نہ ہو خالق کی طاعت اس طرح سے کہ اسکی عزت و جلال اور یگانگت ظاہر کرنے کے لئے بے عزتی اور ذلت قبول کرنے کے لئے مستعد ہو اور اس کی وحدانیت کا نام زندہ کرنے کے لئے ہزاروں موتوں کو قبول کرنے کے لئے طیار ہو اور اس کی فرمانبرداری میں ایک ہاتھ دوسرے ہاتھ کو بخوشی خاطر کاٹ سکے اور اس کے احکام کی عظمت کا پیارا اور اس کی رفا جوئی کی پیاس گناہ سے ایسی نفرت تلاوے کہ گویا وہ کھا جانے والی ایک آگ ہے یا پاک کرنے والی ایک زہر ہے۔ یا بھسم کو دینے والی ایک بجلی ہے۔ جس سے اپنی تمام قوتوں کیساتھ بھاگ چلے۔ غرض اس کی مرضی ماننے کے لئے اپنے نفس کی سب مرضیات چھوڑ دے اور اسکی پیوند کے لئے جان کا زخموں سے مجروح ہونا قبول کر لے۔ اور اس کے تعلق کا ثبوت دینے کے لئے سب نفی فی تعلقات توڑ دے۔ اور خلق اللہ کی خدمت اس طرح سے کہ جس قدر غفلت کا حاجات ہیں اور جس قدر مختلف وجوہ اور طرق کی راہ سے قائم انلانے بعض کو بعض کا محتاج کر رکھا ہے ان تمام امور میں محض اللہ اپنی حقیقی اور بے خوفانہ اور سچی ہمدردی سے جو اپنے وجود سے عمار ہو سکتی ہے۔ ان کو نفع پہنچا دے اور ہر ایک مدد کے محتاج کو اپنی فدادانہ قوت سے مدد دے۔ اور ان کی دنیا و آخرت دونوں کی اصلاح کے لئے زور لگا دے۔

مگر یہ بھی وقت صحت اس صورت میں اسم با سحیح ہوگی۔ کہ جب تمام اعضا طاعت کے رنگ سے ایسے رنگ پذیر ہو جائیں کہ گویا

وہ ایک الہی آلہ ہیں جن کے ذریعہ سے وقت فوق افعال الہیہ ظہور پذیر ہوتے ہیں یا ایک مصفا آئینہ ہیں جس میں تمام مرضیات الہیہ بصفا تمام عکسی طور پر ظہور کر پڑتی رہتی ہیں اور جب اس درجہ کا نہ پر لٹی طاعت خدمت پہنچ جائیں تو اس صیغۃ اللہ کی برکت سے اس وصفت کے انسان کے قوی اور جوارح کی نسبت وحدت شہودی کے طور پر یہ کہنا صحیح ہوتا ہے کہ مثالیہ آنکھیں خدا تعالیٰ کی آنکھیں اور نیر بانہ خدا تعالیٰ کی زبان اور یہ ہاتھ خدا تعالیٰ کے ہاتھ اور یہ کان خدا تعالیٰ کے کان اور یہ پاؤں خدا تعالیٰ کے پاؤں ہیں کیونکہ وہ تمام اعضاء اور قوتیں لٹی راہوں میں خدا تعالیٰ کے ارادوں سے پڑھو کر اور اس کی خواہشوں کی تصویر بن کر اس لائق ہوتی ہیں کہ ان کو ایسی کاروبار کہا جاوے۔ وجہ یہ کہ جیسے ایک شخص کے اعضاء پورے طور پر اس کی مرضی اور ارادہ کے تابع ہوتے ہیں ایسا ہی کامل انسان اس درجہ پر پہنچ کر خدا تعالیٰ کی مرضیات و ارادات سے موافقت تامہ پیدا کر لیتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی عظمت اور وحدانیت اور مالکیت اور مجبودیت اور اس کی ہر ایک مرضی اور خواہش کی بات ایسی ہی اس کو پیاری معلوم ہوتی ہے کہ جیسی خود خدا تعالیٰ کو۔ سو یہ عظیم الشان لٹی طاعت و خدمت جو پیارا اور محبت سے ملی ہوئی اور خلوص اور خفیت نامہ سے بھری ہوئی ہے ہی اسلام اور اسلام کی حقیقت اور اسلام کا لب لباب ہے جو نفس اور خلق اور ہوا۔ اور ارادہ سے موت حاصل کرنے کے بعد ملتا ہے۔

اس جگہ یہ نکتہ بھی یاد رہے کہ آیت موصوفہ بالا یعنی بسلی من اسلم و جہہ للہ و هو محسن فلہ اجرہ عند ربہ و لا خوف علیہم و لا هم یحزنون سعادت نامہ کے تینوں ضروری درجوں یعنی فنا اور بقا اور وقت کا طرف اشارت کرتی ہے کیونکہ ہم ابھی بیان کر چکے ہیں۔ اسلام و جہہ للہ کا فقرہ یہ تعلیم دیتا ہے کہ تمام قوی اور اعضاء اور جو کچھ اپنا ہے خدا تعالیٰ کو سونپ دینا چاہیے اور اس کی راہ میں وقف کر دینا چاہیے۔ اور یہ وہی کیفیت ہے جس کا نام دوسرے لفظوں میں فنا ہے وجہ یہ کہ جب انسان نے حسب مفہوم اس آیت موعود کے اپنا تمام وجود مسخ اس کی تمام قوتوں کے

خدا تعالیٰ کو سونپ دیا۔ اور اس کی راہ میں وقف کر دیا اور اپنی نفسانی جنبشوں اور سکونوں سے بگی باز آ گیا۔ تو بلاشبہ ایک قسم کی موت اس پر طاری ہو گئی۔ اور اساموت کو اہل تصوف فنا کے نام سے موسوم کرتے ہیں۔

پھر بعد اس کے وہو محسن کا فقرہ مرتبہ بقا کی طرف اشارہ کرتا ہے کیونکہ جب انسان بجز فنا کے اہل داتم و سلب جذباتی۔ الہی جذبہ اور تحریک سے پھر جنبش میں آیا۔ اور بعد منقطع ہو جانے تمام نفسانی محرکات کے پھر ربانی تحریکوں سے پڑھو کر حرکت کرنے لگا تو یہ وہ حیات ثانی ہے جس کا نام بقا رکھنا چاہیے۔

پھر بعد اس کے یہ فقرات فلہ اجرہ عند ربہ و لا خوف علیہم و لا هم یحزنون۔ جو اثبات و ایجاب اور نفی و سلب خوف و حزن پر دلالت کرتی ہیں یہ حالت بقا کی طرف اشارہ ہے کیونکہ جس وقت انسان کے عرفان اور یقین اور توکل اور محبت میں ایسا مرتبہ عالمی پیدا ہو جائے کہ اس کے خلوص اور ایمان اور وفا کا اجر اس کی نظریں وہمی اور خیالی اور ظنی نہ رہے۔ بلکہ ایسے یقینی اور قطعی اور مشہور و درستی اور محسوس ہو کہ گویا وہ اس کو لچکے اور خدا تعالیٰ کے وجود پر ایسے یقین ہو جائے کہ گویا وہ اس کو دیکھ رہا ہے اور ہر ایک آئینہ کا خوف اس کی نظر سے اٹھ جاوے اور ہر ایک گذشتہ اور موجودہ غم کا نام و نشان نہ رہے۔ اور ہر ایک روحانی تنہم موجود الوقت نظر آوے۔ تو یہی حالت جو ہر ایک تنہم اور کوہرت سے پاک اور ہر ایک دغدغہ و رشک سے محفوظ اور ہر ایک درد انتظار سے ترہ ہے لقا کے نام سے موسوم ہے اور ای مرتبہ تقابری محسن کا لفظ حیات میں موجود ہے نہایت صراحت سے دلالت کر رہا ہے کیونکہ احسان حسب تشریح نبی صلی اللہ علیہ وسلم اسی حالت کا ملہ کا نام ہے کہ جب انسان اپنی پرستش کی حالت میں خدا تعالیٰ سے ایسے تعلق پیدا کرے کہ گویا اس کو دیکھ رہا ہے۔

اور یہ لقا کا مرتبہ تب سالک کے لئے کامل طور پر تحقق ہوتا ہے کہ جب ربانی رنگ بشریت کے رنگ و بو کو تمام دکالی اپنے رنگ کے نیچے متوازی اور پوشیدہ کر دیوے جس طرح آگ کو لوہے کے رنگ کو اپنے نیچے اپنی چھپا لیتی ہے کہ نظر ظاہر میں بجز آگ کے اور کچھ دکھائی نہیں دیتا۔ یہ وہی مقام ہے جس پر پہنچ کر بعض سالکین نے لغزشیں کھائی ہیں اور شہودی پیوند کو وجودی پیوند کے رنگ میں سمجھ لیا ہے۔ اس مقام میں جو اولیا ملتا پہنچے ہیں یا جن کو اس میں سے کوئی ٹھونٹ میسر آ گیا ہے بعض اہل تصوف نے ان کا نام

عید کی قربانیوں کے متعلق تحقیقی رسالہ

آج کل عید الاضحیٰ کی قربانیوں کے متعلق پاکستان میں بلکہ بعض بیرونی ممالک میں بھی کافی زور و شور سے بحث جاری ہے اور بعض مسلمان علماء کرام بھی اس مسئلہ میں ایک دوسرے سے اختلاف کر رہے ہیں۔

سو اس مسئلہ کی اہمیت اور وقت کی ضرورت کے پیش نظر اس موضوع پر حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے کا تحریری فرمودہ ایک علمی مضمون رسالہ کی شکل میں شائع کیا جا رہا ہے۔ یہ مضمون اولاً ۱۹۵۰ء میں انجمن کی متعدد اشاعتوں میں شائع ہوا تھا۔ مگر اب اسے زیادہ مکمل صورت دیکر اور بعض حوالہ جات زیادہ کر کے رسالہ کی صورت میں شائع کیا جا رہا ہے۔ جو دوست یا جماعتیں اس رسالہ کو خریدنا چاہیں وہ بہت جلد اصلاح و ارشاد ربوہ کو اطلاع دے کر اپنے لئے اس کی مناسبت تعداد ریز رو کر لیں۔ انشاء اللہ اس رسالہ کی اشاعت غیر احمدی اچھا کام میں بھی بہت مفید ثابت ہوگی۔ توسیع اشاعت کے خیال سے اس کی قیمت صرف دو آنے فی کاپی مع حصول ڈاک رکھی گئی ہے اور پچاس پچاس سے زیادہ کاپیوں کے خریداروں کو مزید رعایت دی جائے گی۔ رسالہ کا حجم غالباً ۳۶ صفحے ہوگا۔

(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد - ربوہ)

کلروں کی ضرورت

صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کے دفاتر میں کلروں کی وقتاً فوقتاً ضرورت رہتی ہے ایسے نوجوان جو خدمت دین کا شوق رکھتے ہوں وہ اپنی درخواستیں حسب ذیل کوالت کے مطابق ۲۰ ستمبر ۱۹۵۹ء تک سیکرٹری کمیشن صدر انجمن احمدیہ (ناظریت المال) کے نام ارسال فرمائیں۔ امتحان و انٹرویو کے لئے تاریخ کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔ سامع مال ہونے پر پاس شدہ امیدواروں میں سے پی آدی رکھے جائیں گے۔

- ۱۔ عمر :- ۸ سال سے ۲۸ سال تک (مور بطابق سرٹیفکیٹ یونیورسٹی)
- ۲۔ قابلیت :- میرٹک یا مولوی ناضل ہو۔
- ۳۔ تنخواہ :- ۵۰ روپے ماہوار۔ علاوہ سفر خرچہ گرانٹ الائیسنس (جووان دنوں ۲۰ روپے ماہوار ہے۔)
- ۴۔ استقلال :- امتحانی عرصہ ایک سال گزرنے کے بعد استقلال کی صورت میں گریڈ ۸۰-۳-۵۰ دیا جائے گا۔
- ۵۔ دیگر کوالت :-
 - ۱۔ نام امیدوار مع مکمل پتہ (ڈا) ولایت
 - ۲۔ سابقہ تجربہ بصورت ملازمت اگر ہو۔
 - ۳۔ جسمانی صحت کے متعلق ڈاکٹری سرٹیفکیٹ۔
 - ۴۔ چال چلن، دیانت، اخلاص اور دینی حافت کے متعلق امیر جماعت یا پی بی بیٹرنٹ اور خدام الاصلہ کی تصدیق۔
 - ۵۔ متفرق قابل ذکر امور۔
- ۶۔ جو امیدوار اس وقت مختلف نظارتوں میں کام کر رہے ہیں اور انہوں نے کمیشن کا امتحان پاس نہیں کیا ان کے لئے بھی درخواست دینا ضروری ہے

سیکرٹری کمیشن صدر انجمن احمدیہ (ناظریت المال ربوہ)

کوئی دعا نہ تھی۔ کئی دفعہ کھڑے سے پانی کو جو صرف ایک پیالہ میں تھا اپنی آنکھوں کو اس پانی کے اندر داخل کرنے سے اس قدر زیادہ کر دیا کہ تمام مندر اور اوتھوں اور گھوڑوں نے وہ پانی پیا اور پھر بھی وہ پانی ویسا ہی اپنی مقداری پر موجود تھا اور کئی دفعہ دو چار روٹیوں پر ہاتھ رکھنے سے ہزار ہا بھوکوں پیاسوں کا ان سے شکم سیر کر دیا۔ اور بعض اوقات کھڑے سے درود کو اپنے لبوں سے بکت دے کر ایک جماعت کا پیٹ اس سے بھر دیا۔ اور بعض اوقات شہزادہ کنوئیں میں اپنے منہ کا سب ڈال کر اس کو نہایت شیریں کر دیا اور بعض اوقات سخت مجروحوں پر اپنا ہاتھ رکھ کر ان کو اچھا کر دیا۔ اور بعض اوقات ان کو جن کے ڈیلے لڑائی کے کئی دنوں سے باہر جا چکے تھے ہاتھ کی بکت سے پھر درست کر دیا۔ ویسا ہی اور کئی بہت سے کام اپنے ذاتی اقتدار سے کئے جن کے ساتھ ایک چھپی ہوئی طاقت الہی مخلوط تھی۔ (درجہ شہادت کمال اسلام)

درخواست دعا

میرے بھائی حمید الدین احمد اور عزم سے پیٹ کی خواہی کی وجہ سے بیمار ہیں۔ بیماری کی تشخیص رہ ہوئی ہے جو *Chronic Amebic Dysentery* سے آجکل ٹیلے لگ رہے ہیں جن کی وجہ سے کمزوری بڑھ رہی ہے۔ و حساب جماعت کی خدمت میں اتنا س ہے کہ وہ بھائی جان کی صحت کا ہمہ دعا جو کے لئے درودوں سے دعا فرمائیں۔ (درجہ شہادت کمال اسلام)

دعا کے معجزات

میرے والد راجہ دلاور خان صاحب بھیر ۵ سال تھا، الہی سے غرض وہ آکو اس درفانی سے رحلت فرما گئے ہیں ان اللہ واما الیہ را حعون
جماعت احمدیہ اور صاحب کرام و درویشان نادیاں سے اتنا س ہے کہ مرحوم کا جنازہ غائب پڑھ کر منوں فرمائیں۔ مرحوم احمدیت کے پکے شیعہ تھے۔ خاندان حضرت شیخ بوعد علیہ السلام سے والہا زجت رکھتے تھے نماز تہجد اور صوم و صلوات کے سختی سے پابند تھے اور چشم کے جاشی کا تڑپ میں ڈھچکھ کر دیکھتے تھے اور کبھی کبھی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو علی علیہ السلام میں جگہ عطا فرمائے اور پیمانہ گان کو عرجیل نظر کرے۔ میں مرحوم نے تین ایکوں ایک لڑکا اور چار بیویاں اپنے پیچھے یادگار چھوڑے ہیں۔ (محمد یوسف جیک مٹا جو کوئی نام برائے ملک والی تھیں بھائی صاحب گورنر)

اطفال اللہ رکھ دیا ہے اس مناسبت سے کہ وہ لوگ صفات الہی کے کنارہ عاطفت میں بکلی جا چکے ہیں۔ اور جیسے ایک شخص کا لڑکا اپنے تھلیہ اور خطہ خال میں کچھ اپنے باپ سے مناسبت رکھتا ہے ویسا ہی ان کو بھی ظلی طور پر جوہر تخلیق باخلاق اللہ صفات جمیلہ سے کچھ مناسبت پیدا ہو گئی ہے۔ ایسے نام اگر چھٹے کھلے طور پر بزبان شرع مستعمل نہیں ہیں۔ مگر درحقیقت غاروں نے قرآن کریم سے ہی اس کو استنباط کیا ہے۔ کیونکہ اللہ جل شانہ فرماتا ہے: **فَاذْكُرُوا اللّٰهَ كَذِكْرِكُمْ اٰبَاءَكُمْ كَمَا اسْتَدْرٰكُكُمْ** یعنی اللہ تعالیٰ کو یاد کرو جیسے تم اپنے باپوں کو یاد کرتے ہو۔ اور ظاہر ہے کہ اگر مجازی طور پر ان الفاظ کا بونا منہایت شرع سے ہونا تو خدا تعالیٰ ایسی طرز سے اپنی کلام کو منزه رکھتا جس سے اس اطلاق کا جوڑ مستنبط ہو سکتا ہے۔ اور اس درود بقائیں بعض اوقات انسان سے ایسے امور صادر ہوتے ہیں جو بشریت کی طاقتوں سے بڑھے ہوئے معلوم ہوتے ہیں اور الہی طاقت کا رنگ اپنے اندر رکھتے ہیں جیسے ہمارے سید و مولیٰ سید المرسل خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے جنگ بدر میں ایک سنگریزوں کی مٹی کفار پر چلائی۔ اور وہ مٹی کسی دعا کے ذریعہ نہیں بلکہ خود اپنی روحانی طاقت سے چلائی۔ مگر اس مٹی نے خدا کی طاقت دکھلائی۔ اور مخالف کی فوج پر ایسا حارث عادت اس کا اثر پڑا کہ کوئی ان میں سے ایسا نہ کہ جس کی آنکھ پر اس کا اثر نہ پہنچا اور وہ سب اندھوں کی طرح ہو گئے اور ایسی سر اسیملی اور پویشی ان میں پیدا ہو گئی کہ وہ پوشوں کی طرح بھاگنا شروع کی اسی معجزہ کی طرف اللہ جل شانہ اس قیمت میں ہمتا رہا۔ فرماتا ہے: **وَصَارَ مِثْ اِذْ رَمِدَتْ وَلٰكِن اللّٰهُ رَحِيْمٌ** یعنی جب تو نے اس مٹی کو چھینا وہ تو نے نہیں چھینا بلکہ خدا تعالیٰ نے چھینا۔ یعنی جو وہ الہی طاقت کام رکھی انسانی طاقت کا یہ کام نہ تھا۔

اور ایسا ہی دوسرا معجزہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بوشتی القمر ہے۔ اسی الہی طاقت سے ظہور میں آیا تھا۔ کوئی دعا اس کے ساتھ شامل نہ تھی کیونکہ وہ صرف انسانی کے اشارہ سے جو الہی طاقت سے عیسیٰ برائی تھی وقوع میں آیا تھا اور اس قسم کے اور بھی بہت سے معجزات ہیں جو صرف فراتی اقتدار کے طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دکھائے جن کے ساتھ

ہمارا محسن و محبوب آقا

از محکم چوہدری فخر اسلام صاحب رولہ

حضرت سیدنا محمود ایدہ الودود ہمارے بہت بڑے محسن ہیں۔ بلکہ آئندہ نسوں پر بھی حضور کے احسانات عادی اور تمتد جیسے جائینگے آغا و شباب سے ہی حضور کی زندگی کا ایک ایک لمحہ امت اسلامیہ بلکہ ساری نسل انسانی کی فلاح و بہبود کے لئے وقف چلا آتا ہے۔

یہ مخصوص جماعت احمدیہ کا ہر فرد حضور کی لائق و فاضل اور لافانی برکات کے ذریعہ احسان ہے۔

ہمارا محبوب و مقدس آقا ہم سے ہر ایک کے لئے شفقت اور رحمت و ہمدردی کا ایک انخفاہ سمندر ہے۔ جس کی سطح پر رحمت و شفقت کے دلاویز و خوشنما کنول نظر آتے ہیں۔ اس نے ہماری خاطر محنت مشاقہ اور جہاں گداز قربانیوں کا بوجھ ایک لمبے عرصہ تک اپنے کمر و کندھوں پر ڈالے رکھا۔

ہمارا مقدس آقا کمر و صحت کے باوجود متواتر و مسلسل ہیں فلاح و ترقی کے بلند مقام پر لے جانے کے لئے ابتدائے جوانی سے ہی لگاتار اور مسلسل قربانیاں کرتا چلا گیا۔ گویا وہ ہر آن اپنے اوپر ہزاروں موتیں وارو کرتا رہا۔ اور باوجود کمزوری صحت اس کی بے مثال قربانیوں کا سلسلہ لیا ہوتا چلا گیا۔

ہر احسان شناس فطرت رکھنے والے احمدی کا دل اس گراں بہا اور عالی مرتبتہ شخصیت کے ان گنت احسانات سے تشکر و امتنان کے جذبات سے ہریز رہتا ہے۔ وہ اس حقیقت سے خوب آگاہ ہے کہ جماعت احمدیہ کی تمام اجتماعی اور انفرادی ترقی ہمارے اس محسن آقا کی اہمائی کی ہی ذمہ داری ہے۔

علامہ اسکے کہ حضور اعلیٰ کلمہ اسلام کے لئے اپنائت من دھن سب کچھ بے دریغ قربان کرتے چلے گئے۔ حضور دینیائی کے لئے شفیق باپ، بیگس، بیروگان کے وحیم حکیم سرپرست اور بے کسوں کے لئے بہترین بہادر بنے رہے۔ اپنی دعاؤں کے ذریعے اور اپنے صاحب ثوروں کے ذریعے سے ہمیشہ ہر اڑے وقت ہر فرد جماعت کی مدد فرماتے رہے۔ کئی مہلک علاج دہیوں حضور کی دعاؤں سے شفا یاب ہوئے۔ ہزاروں نے مصائب و آلام کی قید و بند سے نجات پائی۔ بیسیوں اجڑے لوٹے گھراؤں کی دعاؤں سے آباد و مشاد

حسانات و کمالات اور فیوض و برکات سے ہمیں ایسے رنگ میں متعارف کراتے رہے ہیں کہ ہمارے اندر شہہ لولا کی کا وہ عشق پیدا ہو جاتا ہے۔ جو دنیا سے مفقود ہے۔ اور آنحضرت کا نور ساری دنیا میں پھیلائے۔ اور آپ کا نام بلند کرنے کے لئے ہماری رگ رگ میں جوش و خروش و خدا نیت کا عذب پیدا کر دیتا ہے۔ ہمارا یہ مقدس آقا ہزاروں کے تعظیم یافتہ مجمع کو مسلسل دنگانہ سات سات گھنٹے خطاب کرتا اور اپنے کلام سے مسخو کرتا رہا ہے۔ اس کا ایک ایک فقرہ دل کی گہرائی میں اترتا چلا جاتا ہے۔ اور دل کی سرزمین میں ایک پاکیزہ مگر دلولہ انگیز انقلاب پیدا کر دیتا ہے۔ اس کے ہر فقرہ پر روح و جذبہ آجاتی ہے۔ اور دیوں مسلم ہوتا ہے کہ علوم و معارف کا قلم بے کمال ٹھاٹھیں مار رہا ہے۔

حضور کی تصانیف و تفاسیر کی صورت میں بھی دینی دنیوی علوم کا ایک بحر مواج ہر اُس احمدی کے سامنے موجود ہے جو علم اور قرآن کریم سے شغف رکھتا ہے اس کے ایک ایک نکتہ علم و عرفان کے مطالعہ پر دل گواہی دیتا ہے۔ کہ

یہ بستان محمد کا ہی ثروت گدھا خاص

ہے۔ جو معرفت کے خزانے لٹا رہا ہے ہاں یہ خدائے رحمان کا تلبیذ خاص ہے جس کے پاکیزہ اور پر معارف کلام کا مطالعہ کرنے پر ایک طرف انسان کے اندر خدا اور اس کے رسول اکمل حضرت محمد مجتبیٰ صلے اللہ علیہ وسلم کی محبت و عشق کے سونے کھینے لگتے ہیں۔ دوسری طرف نہ صرف انسان کے ذہن میں جلا پیدا ہونے لگتی ہے۔ بلکہ اس کا فاضل بلندی پر پرواز کرنے لگتا ہے۔ بار بار یہ خیال آتا ہے کہ ایسے مقدس وجود کی اتنی لمبی اور غیر معمولی علامت کہیں ہماری خفیتوں کو تاہیوں اور بے قدری کی پاداش میں نہ ہو۔ ہم سب کا فرض ہے اور ذمہ داری ہم ذمہ ہے کہ ہم نہ صرف درد و سوز اور تفریح دہنا جزئی کے ساتھ ساتھ انہی پر بروقت جھکے ہیں بلکہ ہم اپنے نفوس میں اور اپنی عملی زندگی میں قرآن کریم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پاک تعظیم کے مطابق خالق عادت تبدیلی پیدا کر لیں کہ جس کے نتیجہ میں ہمارا اقدار و توانا اور رحیم و کریم خدا ہمارے محسن اور محبوب اور دین آقا کو جلد از جلد صحت و توانائی اور لمبی سے لمبی زندگی اور کامرانیوں والی زندگی عطا کرے اور ہماری دعاؤں کو خالق عادت طور پر جلد از جلد شرف قبولیت بخشے۔ آمین تم آمین

مجلس خدام الاحمدیہ رولہ پنڈی ڈوٹین کا

دوسرا سالانہ اجتماع

رواپنڈی ڈوٹین کا دوسرا سالانہ اجتماع مورخہ ۲۵، ۲۶، ۲۷ ستمبر بروز جمعہ، ہفتہ اور اتوار بمقام رولہ پنڈی ڈوٹین ہو رہا ہے۔ جس میں مختلف قسم کے دلچسپ پروگرام اور عملی اور ورزشی مقابلہ جات ہو رہے ہیں۔

اس سلسلہ میں پنڈی ڈوٹین کی تمام بڑی بڑی مجالس کی طرف وفود بھیجائے جا رہے ہیں۔

پاکستان کی تمام مجالس سے عموماً اور ڈوٹین کی مجالس سے خصوصاً استدعا ہے کہ وہ اپنے نمائندگان بھیج کر اجتماع کو کامیاب بنائیں۔

المعلن: رشید بھی ناظم نشر و اشاعت احمدیہ کراچی کا رکن کراچی ڈوٹین

درخواست دعا

مکرم فضل الرحمن صاحب تعظیم اور شرف و قدر و تقویٰ جدید مجاہدوں جوارض مجاہد کھانسی بیماریاں ہے۔ اب پہلے کی نسبت آرام ہے۔ لیکن کھانسی پوری طرح نہیں گئی احباب کی خدمت میں ان کی کامل توفیق کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(دعا کا رعبہ احمدیہ خدام احمدیہ)

کام ہوئے۔ کئی ایک فلاکت زدہ اور پسماندہ اشخاص آج بام عروج پر پہنچے ہوئے ہیں۔ کہ گویا انہیں حضور نے فرشتہ خاک سے اٹھا کر تریا پر پہنچا دیا۔ یہ ہمارا اور العزم سرور اور عہدیت کے جواز کو ہونا کہ طوفانی لہروں اور تھپیڑوں میں سے پوری سلامتی اور خیر و برکت کے ساتھ گذارتا رہا۔ لہذا یہ خیر و نجات کی آندھیلوں اور طوفانوں میں بے نظیر عزم و جزم اور استقامت و پامردی کے ساتھ ہماری رہائی کرتا رہا۔ ہر دفعہ اس کے ایسے کا قند انہ کا نام لے کے ساتھ یہ حقیقت ظاہر ہوتی رہی ہفتوں پر ہفتے اور مہینوں پر مہینے ایسے گزر جاتے رہے کہ وہ ملی اور قومی کاموں اور مصروفیتوں کے دوران میں ساری ساری لذت ہمدردی بیگنہ گذار دیتا۔ وہ دن کی انتھک مصروفیتوں کے بعد رات کو بھی اکثر ایک دو بجے تک کام کرتا۔ اور پھر رات کی پچھلی سنان گھڑیوں میں جب کہ ساری دنیا خواب شیریں میں مدبوس شہ پر ڈی ہوتی ہے۔ ہمارے لئے شفقت و ہمدردی اور رحمت و دردت کے جذبات لئے ہوئے خدائے رحیم و کریم کی بارگاہ عالی میں گریہ زاری کے ساتھ التجا میں کونتا رہا۔ اور اس کی رحمت کو جوش میں لاتا رہا۔ اور اس کے فضلوں کو ہمارے قریب کرتا رہا۔

حضرت میرہ ذوق مبارک بیگم صاحبہ نے کیسے دلنشین اور جامع الفاظ میں دعا کی تحریک کے سلسلہ میں ہمارے اس محسن آقا کی اس کیفیت کا نقشہ کھینچا ہے۔

قوم احمدیہ کا تو بھی جاگ اسکے واسطے ان گنت راتیں جو تیرے درد سے سوچا رہی آج فرزند مسیحائے زمانہ بیماریاں دعوتے داران محبت ہے جاگ رہیں حضور کے کلمات و ارشادات کی بدولت ہمارے اندر عرفان الہی کے چشمے پھوٹنے لگتے ہیں۔ دنیا و مافیہا کی محبت ایسی سرد ہونے لگتی ہے۔ کہ دنیا کے تاج و تخت ہماری نظروں میں حقیر ہو جاتے ہیں۔ اور اس کی جگہ مالک و مژد سما کی محبت کے شعاع ہمارے دلوں میں اٹھنے لگتے ہیں۔ پھر حضور ہمارے محبوب توین آقا سرور و حضرت محمد مصطفیٰ کے

نتیجہ امتحان ناصرات الاحمدیہ

الحمد للہ کہ اس مرتبہ امتحان ناصرات الاحمدیہ میں بڑھ چڑھ کر بچیاں کثرت کے ساتھ شامل ہوئیں اے کہ آئندہ اس سے بھی زیادہ شامل ہونے کی کوشش کریں گے امتحان میں ہونے پانچ صدیوں کی شامل ہوئیں جن میں سے قریباً چار صدیوں کا باب ہوئی۔ شمال ہونے والی اکثر بچیاں سات آٹھ سال کی عمر کی تھیں جن کی شمولیت ہمارے لئے باعث خوشی ہے۔ سات سے دس سال تک کی بچیوں نے اسلام کی پہلی کتاب کا امتحان دیا۔ اور گیارہ سے پندرہ برس کی لڑکیوں نے اسلام کی دوسری کتاب کا امتحان میں حصہ لیا۔ اول اور دوم آنے والی بچیوں کے نام درج ذیل کئے جاتے ہیں

اسلام کی پہلی کتاب

اول: سیدہ مریم خاں ربوہ بنت محمد سید محمود امیر شاہ صاحب مرحوم و مخفونہ منعم جماعت ششم ربوہ دوم: طاہرہ رزاقی لاپور گسورہ۔ امنا المنان نصرت ربوہ منعم جماعت ششم ۴۷

اسلام کی دوسری کتاب

اول: نعیمہ بنت عبدالرحمن صاحب صاحب ربوہ ششم ۴۹ - دوسری صدیق ربوہ ششم ۴۸
سورہ: زاہدہ منصورہ ۴۷ - (جمن لاپور لاپور ناصرات الاحمدیہ مرکزی ربوہ)

سرگودھا

۳۰	امنا الرشید طاہرہ
۲۶	طاہرہ تنویر
۳۹	طیبہ نسیم عارف
۲۴	کریمت
گو حیرت والہ	
۲۷	بشری بیگم
۲۵	ناصرہ صادقہ
۳۸	جمیلہ امجد
۳۲	زریبہ اختر
۳۱	رضیہ سلطانہ
۳۲	نسیم مبارکہ
۳۶	نسیم اختر
۴۶	بشری بیگم

راولپنڈی

۴۵	متناز بیگم
۴۳	رضیہ سلطانہ
۱۹	صدیقہ بیگم
۳۲	امنا انصیر ریگانہ
۱۷	انصوار احمد
۲۳	سلیمہ اختر
۳۹	منصورہ رشید
۲۶	عارفہ بیگم
۲۴	صادقہ کریم
۲۰	ثریا خانم
۲۶	بشارت صادقہ
۲۲	مومنہ منیرہ بیگم
۲۸	امنا الکریم فرحت
۲۵	امنا الکریم صدیقہ
۳۲	صفیرہ فرحت
۳۲	امنا الرشید قمر
۳۰	سلیمہ تنویر
۲۲	امنا الودود
۳۱	امینہ تنویر حفاتی

ناصرات الاحمدیہ کراچی

۲۵	امنا باسط
۲۰	منورہ جہاں
۲۵	شاہ جہاں بیگم
۲۸	امنا انوکیل
۳۲	نجمہ آفتاب
۳۰	نسیم فرودس
۳۰	جمیلہ اختر
۳۲	رشیدہ اکرام
۲۸	نفسیہ خاتون
۲۵	شکیرہ نسیم
۳۰	نصرت جہاں
۳۰	امنا الکریم
۳۰	بشرہ طاہرہ
۲۹	ثریا پودین
۲۸	المنان انصیر
۴۰	راشدہ
۱۷	فہیمہ
۴۰	ویگانہ نسیم
۳۹	بشرہ ابراہیم صاحب
۳۶	سلی آفتاب
۳۶	نصرت شاہین
۳۵	قیمہ احسان
۲۰	نہیدہ بیگم
۲۰	بشری اختر
۲۱	محمد
۱۹	رشیدہ بیگم
۳۸	ناصرہ پودین
۳۸	صادقہ اختر
۳۷	بشری خانم
۳۷	امنا الودود
۳۹	صدیقہ
۲۰	قیصری خاتون
۳۸	رضیہ خاتون
۱۸	ثریا پودین
۳۰	رفعت جہاں

۴۶	ظفر محمود صالح	۴۶	طلعت باجرہ
۱۹	طاہرہ محمود	۴۳	سیدہ حمید
لاہور			
۳۴	طلعت باجرہ	۳۰	سیدہ مبارکہ
۴۳	سیدہ حمید	۴۴	سیدہ شاہدہ
۳۰	سیدہ مبارکہ	۴۸	طاہرہ
۴۴	سیدہ شاہدہ	۴۶	شاہدہ
۴۸	طاہرہ	۲۵	ناصرہ باجرہ
۴۸	دوم	۲۳	بشری
۴۶	شاہدہ	۳۳	نسیم بلقیس
۲۵	ناصرہ باجرہ	۲۲	امنا المتین
۲۳	بشری	۳۰	شگفتہ خاور
۳۳	نسیم بلقیس	۱۸	امنا النجی
۲۲	امنا المتین	۲۸	بلقیس اختر
۳۰	شگفتہ خاور	۲۲	ریگانہ
۱۸	امنا النجی	۲۰	سید علی احمد طارق
۲۸	بلقیس اختر	۲۳	نجیب سلطانہ
۲۲	ریگانہ	چنیوٹ	
۲۰	سید علی احمد طارق	۱۸	محمدہ بیگم
۲۳	نجیب سلطانہ	۲۹	سرت
چنیوٹ			
۱۸	محمدہ بیگم	۱۷	شاہدہ بیگم
۲۹	سرت	۲۴	رضیہ سلطانہ
۱۷	شاہدہ بیگم	۳۴	ثریا نین
۲۴	رضیہ سلطانہ	۲۸	مبارکہ نسیم
۳۴	ثریا نین	۱۸	صفیرہ بیگم
۲۸	مبارکہ نسیم	۲۳	علیہ بیگم
۱۸	صفیرہ بیگم	۲۲	ناصرہ نسیم
۲۳	علیہ بیگم	حیدرآباد سندھ	
۲۲	ناصرہ نسیم	۳۴	بشری شاہین
حیدرآباد سندھ			
۳۴	بشری شاہین	۲۴	صادقہ نامید غفار
۲۴	صادقہ نامید غفار	۳۱	صابہ غفار
۳۱	صابہ غفار	۲۰	جمال آرا خانم
۲۰	جمال آرا خانم	لاہور	
لاہور			
۳۵	زاہدہ عبدالقادر	۲۰	سلیمہ غلام نبی
۲۰	سلیمہ غلام نبی	۳۰	فرخندہ حسین
۳۰	فرخندہ حسین	۳۰	نجمہ پودین
۳۰	نجمہ پودین	۱۸	بشری فرودس
۱۸	بشری فرودس	۱۷	شرجہاں
۱۷	شرجہاں	کوٹ سلطان	
کوٹ سلطان			
۳۱	بھاگ بھری	۳۱	بشری پودین
۳۰	زینت نبی	۱۷	نصیرہ قمر
۳۲	امنا جونی	۱۹	نسیم اختر
ربوہ			
۲۱	امنا الرحمن جماعت ششم	۲۱	نسیم محمود
۴۴	بشری قمر	۲۶	طلعت سرت
۲۹	عقیقہ فرزانہ	۱۷	شامانہ البشری
۲۶	امنا الحجیب	۳۹	رضیہ سلطانہ

فصایا

ذیل کی دھایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دھایا میں سے کسی دھیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر ہستی منقرہ ربوہ کو ضرور تفصیل کے ساتھ مطلع فرمادیں۔
(سیکرٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

نمبر ۱۵۲۱ میں ائمۃ القادوس بنت مرزا منصور احمد قوم منغل پیشہ طالب علم عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ربوہ ضلع جھنگ صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۸/۵/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری اس وقت کوئی عیادت نہیں ہے میرا ہاتھ جیب خرچ - ۲۰ روپے ہے۔ میں اس کا پانچ حصہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کو ادا کرتی رہوں گی۔ ادا کر کے باقی کوئی عیادت اس کے بعد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیتی رہوں گی۔ اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے پر میری تمام متروکہ جائیداد کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی الامتہ۔ ائمۃ القادوس بنت مرزا منصور احمد صاحب دارالصدر ربوہ۔

گواہ شہد:۔ میر مسعود احمد دارالصدر ربوہ
گواہ شہد:۔ مرزا ادیب احمد دارالصدر ربوہ ۸/۵/۵۹

نمبر ۱۵۲۵ میں ممتاز بیگم زوجہ خواجه محمد شفیع صاحب ذیل قوم خواجه پیشہ خانہ داری عمر ۵۹ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۵ء ساکن چکوال ڈاک خانہ خاص ضلع جھلم صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۵/۵/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ حق ہر مبلغ - ۳۲/۱۰ روپے جو کہ میں خاندان سے وصول کر چکی ہوں۔ زیور طلائی وزن ۵ تونہ قیمت - ۱۲۰۰ روپے اور نقد چاند دو پیہ کل میزان بچہ حق ہر - ۲۱۳۲/۱۰ روپے۔

میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اطلاع اس کی مجلس کارپوریشن دیتی رہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری متروکہ جائیداد ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

فقط المرقوم محمد اکبر افضل شاہد ولد ماسٹر مہراج الدین صاحب مرحوم مرنے والا احمدیہ مقیم چکوال ضلع جھلم۔
کارکن دفاتر مال ربوہ

گواہ شہد:۔ سید ولایت شاہ اسپیکر دھایا کارکن دفتر وصیت ۸/۵/۵۹
گواہ شہد:۔ خواجه محمد شفیع خاندانہ صوبہ چکوال ضلع جھلم
نمبر ۱۵۲۷ میں مسعودہ بیگم زوجہ نذیر احمد قوم ادیبیہ پیشہ خانہ داری عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان حال چکوال ضلع جھلم صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹ اگست ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت عیادت حسب ذیل ہے۔ حق ہر مبلغ - ۲۵۰ روپے بصورت زیور و ہول کر چکی ہوں۔ زیور طلائی تقریباً ۵ تونہ قیمت - ۶۵۰ روپے ایک عدد مٹین سلائی جاپانی جس کی قیمت ۱۴۰ روپے ہے۔ کل میزان - ۸۱۰ روپے ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اس کے بعد میں اور کوئی عیادت پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیتی رہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کی بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

فقط دارم الحروف نذیر احمد خاندانہ صوبہ الامتہ۔ مسعودہ بیگم زوجہ چوہدری نذیر احمد گواہ شہد:۔ نذیر احمد خاندانہ صوبہ گواہ شہد:۔ سید ولایت شاہ اسپیکر دھایا۔ کارکن دفتر وصیت۔ ۹/۵/۵۹

درخواست دعا

۱۔ میرے والد بزرگ سید سلیم شاہ صاحب سابق کانٹنٹ سزہ جنگ فیکٹری کٹری باراضہ جگہ سخت بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا کریں۔
(نیر محمد دیپاس کٹری سزہ)
۲۔ میری والدہ صاحبہ انبیہ لکھنوی صاحبہ صاحبہ ٹال کٹری محلہ دارالرحمت و صلی ربوہ عرصہ چھ سات ماہ سے مسلسل بیمار چلی آ رہی ہیں۔ اب گھبراہٹ اور بے چینی زیادہ ہے۔ احباب جماعت صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
گواہ شہد:۔ سید ولایت شاہ اسپیکر دھایا
گواہ شہد:۔ محمد اکبر افضل شاہد مرنے والا احمدی مقیم چکوال ضلع جھلم
میں خواجہ محمد دین ولد خواجہ کرم دین قوم بٹ کشمیری پیشہ بیکاری عمر ۶۶ سال

نمبر ۱۵۲۷ میں عبدالحلیم خاں ولد چوہدری عبدالمنان خاں صاحب قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن چک ۱۹۹۷ء گوانہ کلاوارہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۶/۵/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری ملازمت کی ماہوار آمد - ۹۰ روپے ہے۔ اس کے علاوہ میرا اور کوئی ذریعہ آمد نہیں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اس کے علاوہ میرا اگر کوئی آمد ہوئی تو اس کی اطلاع صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کو دیتا رہوں گا۔ اور اس آمد پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

العبید عبدالحلیم خاں بقلم خود
گواہ شہد:۔ عبید الرحمن خاں کاظم گواہی
اسپرٹنٹ دفتر خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
گواہ شہد:۔ خاں عبدالرحمن عمر نظارت زراعت صدر انجمن احمدیہ پاکستان

نمبر ۱۵۲۸

پیشہ ملازمت عمر ۲۶ سال تاریخ بیعت ۲۱ اگست ۱۹۳۵ء ساکن قادیان حال چکوال ڈاک خانہ چکوال ضلع جھلم صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹ اگست ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد اس وقت منقولہ و غیر منقولہ کے ہیں میری آمد اس وقت بزرگی ملازمت مبلغ ۸۲۰ روپے ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی رہوں گی۔ اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیتی رہوں گی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

فقط المرقوم سید عبدالسلام ولد سید نائل شاہ حال کھوڑہ کھنڈ ضلع جھلم
العبید عبدالسلام معلم وقف جدید محمد منگل حسین کھوڑہ
گواہ شہد:۔ سید ولایت شاہ اسپیکر دھایا
کارکن دفتر وصیت ربوہ حال کھوڑہ ضلع جھلم
گواہ شہد:۔ احمد الدین ولد ایم عبدالرحمن پریڈنٹ جماعت احمدیہ کھوڑہ ضلع جھلم
مقام چکوال ضلع جھلم
میں خواجہ محمد دین ولد خواجہ کرم دین قوم بٹ کشمیری پیشہ بیکاری عمر ۶۶ سال

تاریخ بیعت ۱۹۲۷ء ساکن گوجہ ضلع لاہور صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲ اگست ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ میں بالکل بیکار ہوں اور گذارہ معاش میرے بچوں کے سر پر ہے مجھے میرے بچے دیں اور یہ ماہوار خرچ وغیرہ کئے دیتے ہیں جس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں کہ ایک روپہ ماہوار باقاعدہ حصہ آمد ادا کرنا ہوں گے۔ انشاء اللہ میرے مرنے پر اگر کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ حق دار ہوگی۔

رئیس القبل منارنگ افتاب السبع العظیم العبد خواجہ محمد دین ولد خواجہ کرم دین متصل مسجد احمدیہ گوجہ ضلع لاہور گواہ شہد:۔ خلیل احمد بٹ پسر خواجہ محمد دین متصل مسجد احمدیہ گوجہ۔

گواہ شہد:۔ بقلم خود محمد شریف ٹیلیفون دفتر گوجہ نمبر ۳۲۳۷

نمبر ۱۵۲۵

سید نجاری پیشہ تبلیغ عمر ۴۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن کھوڑہ ضلع جھلم صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۶/۵/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ کوئی نہیں۔ میری ماہوار آمد بزرگی وقف جدید معلم مبلغ ۵ روپے ہے میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا۔ اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

فقط المرقوم سید عبدالسلام ولد سید نائل شاہ حال کھوڑہ کھنڈ ضلع جھلم
العبید عبدالسلام معلم وقف جدید محمد منگل حسین کھوڑہ
گواہ شہد:۔ سید ولایت شاہ اسپیکر دھایا
کارکن دفتر وصیت ربوہ حال کھوڑہ ضلع جھلم
گواہ شہد:۔ احمد الدین ولد ایم عبدالرحمن پریڈنٹ جماعت احمدیہ کھوڑہ ضلع جھلم
ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے

قائد اعظم کے اصول پر تعمیر پاکستان کے عہد کی تجدید کریں

بابائے قوم پاکستان کو ایک جمہوری مملکت بنانا چاہتے تھے۔
کراچی ۱۱ ستمبر خاتون پاکستان محترمہ فاطمہ جناح نے قائد اعظم کے یوم وفات پر قوم سے اپیل کی ہے کہ وہ قائد اعظم کے بتائے ہوئے اصولوں پر تعمیر پاکستان کے مقدس کام کی تکمیل کے عہد کی تجدید کریں تاکہ ہم امن ترقی اور فراع السیالی کی شاہراہ پر گامزن ہو سکیں۔

خاتون پاکستان نے کہا ہے "قائد اعظم پاکستان کو ایک ایسی جمہوری مملکت بنانا چاہتے تھے۔ جہاں سماجی انصاف، اخوت مساوات امن اور ترقی کا دور در رہا ہو اور جہاں ہر شہری کو عقیدہ، نظریہ اور اجتماع کی آزادی ہو اور جہاں احتیاج اور خوف و خطر ختم ہو کر رہ جائیں۔ خاتون پاکستان نے عوام کو تلقین کی ہے کہ وہ موجودہ مشکلات سے دل برداشتہ نہ ہوں۔

خاتون پاکستان نے اپنے پیغام میں اس زمانہ کی یاد دلائی ہے جب کہ قائد اعظم نے شدید مخالفت کے طوفان کا مقابلہ کر کے ایک مظلوم قوم کو آزادی کی جنگ میں فتح و نصرت سے ہمکنار کیا پیغام میں کہا گیا ہے کہ گو قائد اعظم کو وفات پائے دس سال سے زیادہ عرصہ گزر چکا ہے لیکن ان کے کارنامے اور الفاظ اب بھی قوم میں زندگی کی نئی عروج بھونکنے کا ذریعہ ہیں۔

خاتون پاکستان نے کہا ہے "قائد اعظم ایک آئیڈیالوجی اور نظریہ کے علمبردار تھے ان کی جہاد جملہ محض زمین کے ایک ٹکڑے کے لئے نہیں تھی وہ اپنی قوم کو آزادی دلا کر نئی مملکت میں اس نظریہ کو جامہ عمل پہنانا چاہتے تھے۔ جب تک قائد اعظم کے بتائے ہوئے نظریات میں ہمارا ایمان باقی ہے ہمارے دلوں میں قائد اعظم کی جھوٹی ہوئی روح اور ان کی تعلیمات زندہ رہیں گی۔ لہذا اب تک ہم جن نامساعد حالات سے گزر رہے ہیں۔ ان کے باوجود ہمیں مایوس نہیں ہونا چاہیے مجھے یقین ہے کہ قائد اعظم نے ہمارے لئے جو منزل مقصود منتخب کی تھی قوم کی نگاہیں اس پر ہمیشہ مرکوز رہیں گی۔

تاجروں سے وزیر خزانہ کی اپیل

کراچی ۱۱ ستمبر مرشد شعیب وزیر خزانہ پاکستان نے تاجروں اور صنعت کاروں سے اپیل کی ہے کہ وہ اپنے منافع کا ایک حصہ سماجی بہبود کے کاموں اور تحقیقات کے لئے وقف کیا کریں تاکہ اس سے ایک طرف صنعت، تجارت اور دوسری طرف قوم کو پورا فائدہ پہنچے۔

وزیر خزانہ کل کراچی میں تاجروں اور صنعت کاروں کے ایک غیر رسمی اجلاس میں نوٹیکر رہے تھے۔ آپ نے کہا کہ ریسرچ کی ترقی صنعتی ترقی کیلئے

قانونی اصلاحات کے کمیشن نے اپنی رپورٹ پیش کر دی

ملکی ترقی میں یہ رپورٹ سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے

کراچی ۱۱ ستمبر قانون کمیشن کے صدر مسٹر جسٹس ایس اے رحمان نے کل صبح اپنی رپورٹ صدر جنرل محمد ایوب خاں کی خدمت میں پیش کر دی۔ صدر نے اس رپورٹ کو ملک کی ترقی کے لئے ایک ادر سنگ میل قرار دیا۔ اور کمیشن کے اراکان کی عرق دہیزی اور محنت شائقانہ ددوی یہ کمیشن پچھلے سال نومبر میں قائم کیا گیا تھا۔ اس کے فیصلہ طلب امور بڑے وسیع تھے کمیشن کا صرف یہ کام نہ تھا کہ وہ ضابطہ دیوانی اور ضابطہ فوجداری میں ایسا رد و بدل کرے جس کی وجہ سے عوام جلد انصاف حاصل کریں۔ اور اس کے لئے انہیں زیادہ اخراجات بھی صرف کرنے پڑیں۔ بلکہ اس کے ذرائع میں موجود عدالتوں کی ہیئت ترکیبی پر غور کرنا بھی شامل تھا۔ تاکہ انصاف کو عوام کے قریب تر لایا جا سکے کمیشن کو اس سال پر بھی سوچ بچار کرنا تھا کہ راج کے ذرائع کی ادائیگی کے لئے کونسی صفات کی ضرورت ہے۔ اسی طرح عدالتوں میں پریکٹس کرنے والوں کے لئے تعلیم کا معیار کیا ہونا چاہیے۔

ساکھ زمینداروں کے وارنٹ گرفتاری

جھنگ ۱۱ ستمبر۔ ضلع جھنگ کے ساکھ زمینداروں کے خلاف کافی عرصہ سے زدعی بسیں اور مالیر ادا نہ کرنے پر وارنٹ گرفتاری جاری کئے گئے ہیں۔ جن زمینداروں کے خلاف وارنٹ گرفتاری جاری کئے گئے ہیں۔ ان میں سید عابد حسین سابق صوبائی وزیر کے ایک ورثہ دار سردار دت شہ بھی شامل ہیں۔ بیان کیا جاتا ہے کہ ان زمینداروں کے خلاف ایک طویل عرصہ سے لاکھوں روپے کا مالیر اور زدعی بسیں دہرائی گئی ہیں۔

درخواست مانے دعا

دعا میرے لڑکے عزیزم جنور احمد بی بی سی کا ایک محکمہ امتحان ۱۵ ستمبر کو ہونا ہے جس پر اس کی ترقی اور منتقلی کا ادارہ ملنا ہے۔ احباب جماعت اور درویشان قاریوں اس کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔
۲۔ میری بیوی عرصہ ۹ سال سے بیمار ہے تشنج کے ساتھ بیہوشی کے دورے پڑتے ہیں۔ اس کی صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعا فرمادیں۔

ڈاکٹر عبدالستار شاہ نیشنل محلہ دارالرحمت غزنی - دہلہ

۳۔ خانہ کے داماد چوہدری محمد عبداللہ محل صاحب بھرتیت ۲۵ راکٹ کو لندن پہنچ گئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ ان کا یہاں آنا ہر طرح مبارک کرے۔
لاکھپن محمد حسین چیمہ لندن

ڈیڑھ کروڑ قرضہ جاری کرنے کا فیصلہ

ڈھاکہ ۱۱ ستمبر۔ ایک سرکاری اعلان کے مطابق حکومت مشرقی پاکستان نے ڈیڑھ کروڑ قرضہ جاری کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جو پانچ سال میں یعنی ستمبر ۱۹۶۱ کو واپس لایا جائے گا۔ حکومت اس قرض کو صوبے کی ترقیاتی کمیوں پر صرف کرے گی۔ یہ قرض براہ قیمت پر جاری کیا جائے گا۔ یعنی سود و پے کے عوض سود پے کی دہریہ دی جائے گی۔ سو سال میں دو دفعہ یعنی ہر مارچ اور ستمبر کو ادا کیا جائے گا۔

قبر کے عذاب سے بچو! کارڈ آنے پر مفت عبداللہ دین سکندر

یہ ضروری ہے۔ ترقی یافتہ ملکوں میں صنعت و تجارت کے منافع کا ایک بڑا حصہ ریسرچ کی ترقی کے لئے وقف کیا جاتا ہے لیکن پاکستان صنعت کار اور تاجر اس اہم ذریعہ سے بالکل غافل ہیں اور انہوں نے اس مقصد کے لئے اپنے منافع کو کوئی حصہ وقف نہیں کیا اگر پاکستان میں ریسرچ کا کام شروع کیا جائے تو اس کی وجہ سے آزادی طاقت تمام مال حتیٰ کہ مشینری کا بہتر استعمال ہو سکے گا آپ نے اظہار افہوس کیا کہ پاکستان کے صنعت کاران فریڈل سے آگاہ نہیں جو قوم کی طرف سے ان پر عائد ہوتی ہیں۔ صنعت کار ایسے منصوبے شروع کر سکتے ہیں جن کی مدد سے سماجی بہبود کے کئی کام چلنا شروع ہو جائیں۔ دوسری طرف وہ اپنے ملازموں کو ٹیکنیکل تربیت دے سکتے ہیں اور یہ کام انفرادی طور پر بھی ہو سکتا ہے۔ اور اجتماعی طور پر بھی۔ آپ نے صنعت کاروں کو یقین دلایا کہ حکومت ٹیکنیکل انسٹیٹیوٹوں کے قیام میں ان کی پوری مدد کرے گی۔ آپ نے صنعت کاروں کو یاد دلایا کہ سماجی بہبود پر صرف ہونیوالی رقم پر انکم ٹیکس کی رعایت دی جاتی ہے اور ریسرچ پر صرف ہونے والے روپے پر تو کوئی ٹیکس نہیں لیا جاتا۔

نیویارک ۱۱ ستمبر پاکستان نے حفاظتی کونسل کی توجہ اس امر کی جانب مبذول کرانی ہے کہ بھارت نے اپنی پیرامیٹرز اور ایکشن کمیشن کا دائرہ عمل مقبوضہ کشمیر تک بڑھا دیا ہے اور اسکی یہ کارروائی اقوام متحدہ کے بنیادی اصولوں اور کئی متعلقہ حفاظتی کونسل کی قراردادوں کے برخلاف ہے جن کا واضح طور پر مقصد یہ ہے کہ کشمیر کا آخری فیصلہ فیصلہ اقوام متحدہ کی طرف سے کیا جائے اور نہ ہی بھارت کے ذریعے۔

پندرہ ہزار کا بیان لقمہ صفحہ اول میں تصادم کی وجہ سے دونوں کا مستقبل تاریک ہے۔ پندرہ ہزار نے کہا کہ دھڑے بندوں سے الگ تھلک رہنے کی پالیسی چند اصول پر مبنی ہے۔ اگر ہر ملک ان اصولوں کی پابندی نہ کرے تو اس کا ہرگز یہ مطلب نہیں کہ وہ اصول برے ہیں نہ ہی اس کی وجہ سے پالیسی میں رد و بدل کرنے کی وجہ سے پیدا ہو سکتی ہے، آپ نے کہا کہ بھارت کی پالیسی ایک چپٹان کی طرح اپنی جگہ پر قائم ہے جو اب بھی امن عامہ کا یقین دلاتی ہے۔ لہذا جنگ کے آغاز کے لئے عمل یا نظر کوئی وجہ موجود نہیں۔ پندرہ ہزار نے نکل سے نوٹیکر رہے تھے اور ان کے ہاتھ میں کوئی تحریری یادداشت نہ تھی۔

طارق طراز سٹی کمپنی رپوہ

۱-۱۵	۲-۲۰	۳-۲۵	۴-۳۰	۵-۳۵	۶-۴۰	۷-۴۵	۸-۵۰	۹-۵۵	۱۰-۶۰
------	------	------	------	------	------	------	------	------	-------